
2 Erdkundliche Grundwerte.

II. Höhen- und Tiefenmahe.

Die Höhe des - Turmes beträgt .... m.
Höhe des nächsten Berges, (des ) . . . . m.

Höhe der Schneekoppe im Niesengebirge 1600 m.
Höhe der Zugspitze (fast 2 mal Schneekoppe) 3000 m.
Höhe des Montblanc (3 mal Schneekoppe) 4800 m.
Höhe des Monnt Everest im Himalaja 8800 m.

Nord- und Ostsee sind im ganzen seichter als unsere großen Alpenseen
(Starnberger See 123 m). Die Kölner Domtürme (156 in) würden anch mit
den Dächern aus der Nordsee herausragen, abgesehen von der tiefen Rinne an
der norwegischen Küste.

Aufgabe. Der Erdhalbmesser beträgt 6370 km. Der wievielte Teil davon
ist die höchste Erhebung und die tiefste Einsenkung der Erde?

Das senkrecht gestellte Meter sei der Erdhalbinesser. Wie hoch erscheint in
diesem Verhältnis der Mouut Everest?

III. Fluhlängen.
Hauptsluß der Heimat km
Rhein 1300
Donau (ntnd 2mal Rhein) 2800
Wolga (rund 3 mal Rhein) 3600 ..
Mississippi—Missouri (rnnd 2mal Wolga) . 6700 „

Rhein |-

Tonau |-

Wolga |-

Mississippi-Missouri |-

M, 1 : 90 000 000.


